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Nazwa kwalifikacji: Wykonywanie instalacji urzadzen elektronicznych
Oznaczenie kwalifikacji: E.06
Wersja arkusza: X

E.06-X-16.08
Czas trwania egzaminu: 60 minut
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Rok 2016
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego
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2.

Nk w

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczgcemu zespolu nadzorujacego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— whpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejk¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skiadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ cz¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dhlugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uklad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[al | [B] | [€] | (O

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz witasciwa odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

W E|C]| D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

@ | l|

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wsZystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite$ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc
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Zadaniel.
Do 1aczenia segmentdéw sieci LAN przy pomocy kabla Ethernet w jedna wigkszg sie¢ nalezy zastosowac
A. bramkg.
B. modem.
C. router.
D. switch.

Zadanie 2.
Jaka funkcje petni urzadzenie zaznaczone na rysunku numerem 17

Salelilo geostocjonormy

-

,.\‘._J’, K tgcze dosytowe: Ziemia - satelita
=3 Sygnal mikrofalowy ze stacji

\\\\l‘:ﬂiemnm 17,3+18,1 Gz

Tuner C¥XS + fonia
salelitarny RGB + fonia [e===] B3

Odbiornik telewiryjny

A. Koncentratora fali elektromagnetycznej zestawu.

B. Wzmacniacza pierwszej posredniej czestotliwosci satelitarne;.

C. Selektora wyboru kanatu telewizyjnego odbieranego przez zestaw.

D. Selektora wyboru standardu fonii odbieranego kanatu telewizyjnego.
Zadanie 3.

Ktére z wymienionych urzadzen jest stosowane w systemach kontroli dostepu 1 zabezpieczen?

A. Skaner portow.

B. Stacja czolowa.

C. Centrala abonencka.
D. Zamek elektroniczny.

Zadanie 4.
Do rozdzielenia pomigdzy glosniki tondw niskich, $rednich 1 wysokich stuzy

limiter.

equalizer.

zwrotnica glo$nikowa.
komparator glosnikowy.

cCaow>
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Zadanie 5.

Przedstawione gniazdo rozszerzen AGP zaproponowane przez firme Intel stuzy do podtaczenia

A. pamigci ROM.
B. pamigci RAM.
C. Kkarty graficzne;.
D. karty muzycznej.
Zadanie 6.
Przedstawiony interfejs umozliwiajacy przesytanie sygnatow:
A. HDMI
B. DVI-A
C. S-Video
D. EURO SCART

Zadanie 7.
Ktore urzadzenie wechodzgce w sklad instalacji odbiornika satelitarnego przedstawiono na rysunku?

A. Transponder.
B. Konwerter.
C. Expander.

D. Tuner.

Zadanie 8.
Na schemacie blokowym struktury wewnetrznej mikroprocesora symbolem ALU oznacza si¢
A. akumulator.
zewnetrzng pamigé danych.

B
C. jednostke arytmetyczno-logiczna.
D. mikroprocesor wykonany w technologii krzemowo-aluminiowe;.
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Zadanie 9. 2 /‘—‘—\
Ktory element anteny satelitarnej oznaczono na rysunku cyfrg 1? N -
A. Konwerter. ( \\\
B. Wspornik. \‘ -
C. Reflektor. :
D. Silownik. >
Zadanie 10.
Ktory rodzaj kabla przedstawiono na rysunku? _‘ . Preevodnik | Preewodriik
Crslana 20 lator zewnetrzny Slalar vewnetrzny
A. Koncentryczny. \ \ \ \
B. Swiatlowodowy. i )
D. Skretke nieekranowang. h
Zadanie 11.
Na rysunku przedstawiono schemat dziatania anteny satelitarnej HE”EHW/\ i
A. offsetowe;. =
B. symetryczne;.
C. podswietlone;j.
D. dwureflektorowe;j.
Zadaniel2.
Linie zasilajace laczace anteng z odbiornikiem nazywa si¢
A. fiderami.
B. dipolami.
C. direktorami.
D. symetryzatorami.
Zadanie 13.

Pasywny element sieci telekomunikacyjnych i komputerowych zawierajacy po stronie zewngtrznej gniazda,

a po wewnetrznej styki do umieszczania kabla, nazywa si¢

onwp

panelem krosowniczym.
kanatem kablowym.
ztaczka.

skretka.
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Zadanie 14.
Przedstawiony na rysunku sposob podigczenia komputeréw nazywany jest topologia

A. pierscienia rCol PC o2 PC 03
B. magistrali.

C. gwiazdy.

D. siatki.

Zadanie 15.

MAN to nazwa komputerowej sieci
A. miejskiej.
B. masowe;.

C. rozleglej.
D. lokalne;.

Zadanie 16.
W potgczeniach urzadzen akustycznych na znaczng odlegto$¢ nalezy zastosowac kable

A. niesymetryczne (unbalanced)
B. sygnalizacyjne YKSwXs

C. symetryczne (balanced)

D. sygnalizacyjne YKSY

Zadanie 17.

Ktore ztgcza nalezy zastosowac do kabli koncentrycznych w systemie sieci telewizji dozorowe;j?

A. DIN

B. BNC

C. HDMI
D. SCART

Zadanie 18.

Do przygotowania koncowek kabla przedstawionego na rysunku (stosowanego w polaczeniach sieci
komputerowych) nalezy uzy¢

kleszczy.
kombinerek.
zaciskarki RJ-45
zaciskarki RJ-11

Sowp
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Zadanie 19.
Na podstawie fragmentu instrukcji okresl narzgdzia potrzebne do montazu podstawy anteny na kominie.

Fragment instrukcji
Montaz na kominie (zalecany, gdy komin jest w wystarczajaco dobrym stanie).

Przed montazem nalezy pozna¢ wymiary komina, by dobra¢ odpowiednig ilos¢ tasmy stalowej, niezbednej do
montazu i mocowan.

Zatozy¢ na komin obejme.

Umiesci¢ w uchwytach pierwszy maszt, nastepnie wciggnac¢ na dach anteny zamontowane na drugim maszcie.
Potaczy¢ kielichowo oba maszty.

Pilnik, ucinaczki boczne, przymiar zwijany.
Mtotek, wiertarka elektryczna, katomierz.
Wkretak, klucz ptaski, przymiar zwijany.
Zaciskarka, n6z monterski, katomierz.

caw»
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Zadanie 20.

Ktorego z narzedzi nalezy uzy¢ do zaciskania zlaczy typu F, wykorzystywanych do tgczenia kabli
koncentrycznych w instalacjach telewizji kablowych, modemach kablowych oraz telewizji satelitarnej?

Zadanie 21.
Za pomocg narzg¢dzia pokazanego na rysunku wykonuje si¢ montaz
A. zlaczy F
B. zlaczy BNC
C. wtykow RJ-45
D. modutéw KEYSTONE

Zadanie 22.
Zaciskarka wtykow RJ-45 jest wykorzystywana przy montazu

A. karty graficznej.
B. dysku twardego.

C. pamigci operacyjnej.
D. routera przewodowego.

Zadanie 23.

Podczas montowania kabla krosowego w przylaczach gniazd nie wolno dopusci¢ do rozkrgcenia par
przewodow na odcinku wigkszym niz 13 mm, poniewaz

moze to doprowadzi¢ do zmniejszenia odpornosci na zaktocenia.
kabel bedzie zrodlem wigkszego pola elektromagnetycznego.
zmniejszy si¢ impedancja kabla.

zwigkszy si¢ impedancja kabla.

oow
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Zadanie 24.

W ramce przedstawiono fragment instrukcji przygotowania kabli do przylaczenia anten i osprzetu. Ktdra
czynnos¢ nalezy wykonac, by kabel byt gotowy do instalacji?

Fragment instrukcji

Zsungc z kabla zewnetrzng ostone (odkryta czes¢ kabla powinna mie¢ dtugosé¢ 2-3 cm), uwazajac, by nie uszkodzic
oplotu z drutu miedzianego.

Skreci¢ koricowki oplotu, obcinajgc zbedne druty, aby spod oplotu wystawato kilka milimetréow wewnetrznej izolacji

oplat z drutu 4 izolacja
miedzianego wewngtzna
o
1_'::{- i
s 2-3 cm :
L odsuniety oplot

1

A. Oczysci¢ z kurzu izolacje kabla, nastepnie przetrze¢ szmatka nasgczong spirytusem.
B. Przycig¢ 1 cm izolacji wewngtrznej, aby odstoni¢ gtéwny drut miedziany.
C. Podigczyé glowny drut miedziany do jednego styku anteny.
D. Podlaczy¢ koncowke oplotu do drugiego styku anteny.
Zadanie 25.

Objawem zuzycia glowicy laserowej odtwarzacza CD bedzie

A. zwigkszenie pradu lasera.

B. zmniejszenia pradu lasera.

C. zwigkszenie obrotéw silnika.
D. zmniejszenie obrotow silnika.

Zadanie 26.
W przypadku konieczno$ci polaczenia swiattowodu ze skretkg nalezy zastosowac

A. koncentrator.
B. wzmacniak.

C. konwerter.
D. router.
Zadanie 27.

Jako$¢ odbioru anten satelitarnych silnie zalezy od warunkéw atmosferycznych powodujac tzw. efekt
pikselizacji lub zanik obrazu. W antenach o jakiej srednicy zjawisko to jest najwyrazniej widoczne?

A. 60cm
B 85 cm
C. 100cm
D. 110cm
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Zadanie 28.
Wytadowania atmosferyczne moga by¢ zrédlem indukowania si¢ niepozadanych napieé, ktore wptywajg na
parametry anteny, powodujac

A. zmniejszenie impedancji wejsciowe;.

B. zmniejszenie rezystancji promieniowania.

C. zmiang dtugosci 1 powierzchni skuteczne;.

D. znieksztatcenia charakterystyki kierunkowe;.

Zadanie 29.

Gwaltowne zmiany temperatury (piece, otwarte okna) moga powodowaé zakldcenia pracy umieszczonego
w poblizu detektora

A. dymu.
B. ruchu.
C. czadu.
D. Swiatla.
Zadanie 30.
Ktoéry z wymienionych miernikéw stuzy do pomiaru rezystancji izolacji kabli?
A. IMI-341.
B. UM-112B.

C. Mostek Wiena.
D. Mostek Thomsona.

Zadanie 31.

W badaniu parametréw anteny reflektometry stuza do pomiaru

A. temperatury szumowej.
B. impedancji wejsciowe;.
C. wspodlczynnika odbicia.
D. rezystancji promieniowania.

Zadanie 32.
Ktory z wymienionych czynnikow nie ma wplywu na odbior sygnatu telewizji naziemnej?

A. Wyladowanie atmosferyczne.
B. Stan przewodu antenowego.
C. Temperatura zewngtrzna.

D. Odlegto$¢ od nadajnika.

Zadanie 33.

W celu sprawdzenia sprawnosci kabla krosowego nalezy uzy¢

testera kabli sieciowych przy odlgczonym kablu od wszystkich urzadzen.
testera kabli sieciowych przy wigczonym kablu do sieci komputerowe;j.
wobulatora przy odtgczonym kablu od wszystkich urzadzen.

wobulatora przy wigczonym kablu do sieci komputerowe;.

oSow»
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Zadanie 34.

Na rysunku przedstawiono kompas elektroniczny sktadajacy si¢ z dwoch geodezyjnych
odbiornikéw GPS umieszczonych na jednej osi oraz oprogramowania stuzacego do

zapisywania danych pomiarowych. Urzadzeniem tym nie mozna zmierzy¢

A. azymutu.

B. wysokosci.

C. kata elewacji.

D. predkosci wiatru.
Zadanie 35.

Brak ciaglosci obwodu w instalacjach elektrycznych nalezy lokalizowaé przy pomocy

A. omomierza.
B. wobulatora.
C. woltomierza.
D. oscyloskopu.

Zadanie 36.

Uktady scalone w uszkodzonym odbiorniku telewizyjnym nalezy sprawdzac poprzez

A. poréwnanie napig¢ oraz oscylograméw na poszczegdlnych wyprowadzeniach z danymi
zawartymi w instrukcji serwisowej przy zalaczonym odbiorniku.

B. poréwnanie napi¢¢ oraz oscylograméw na poszczegdlnych wyprowadzeniach z danymi
zawartymi w instrukcji serwisowe]j przy wytaczonym odbiorniku.

C. poddaniu sztucznemu schtodzeniu i obserwacji obrazu na ekranie.

D. poddaniu sztucznemu podgrzaniu i obserwacji obrazu na ekranie.

Zadanie 37.

Odbiornik telewizyjny nie odbiera zadnego sygnatu z anteny zewnetrznej w transmisji naziemnej, natomiast
poprawnie wys$wietla obraz z tunera satelitarnego podigczonego do telewizora za pomocg przewodu
EUROSCART oraz z kamery VHS-C. Opisane objawy §wiadcza, ze uszkodzony jest modut

A. wzmacniacza wizji.

B. separatora impulséw.

C. wielkiej 1 posredniej czgstotliwosci.
D. odchylania poziomego i pionowego.

Zadanie 38.

Jezeli po wykonaniu instalacji domofonu i podigczeniu napiecia zasilajacego w shuchawce stychaé piski lub
rozmowa jest stabo styszalna, nalezy

A. podwyzszy¢ poziom glo$nosci w unifonie.

B. wyregulowaé poziom glosnosci w zasilaczu.
C. wyregulowac napigcie w kasecie rozmowne;.
D. podwyzszy¢ napigcie zasilania elektrozaczepu.
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Zadanie 39.
Reflektometr optyczny jest przyrzadem stuzacym do lokalizacji uszkodzenia w

A. swiatlowodach.

B. matrycach LCD.

C. matrycach LED RGB.

D. ogniwach fotowoltaicznych.

Zadanie 40.

Uszkodzenie odbiornika telewizyjnego, objawiajace si¢ brakiem regulacji geometrii, balansu bieli oraz
zanikiem niektérych funkeji w menu uzytkownika (np. brakiem mozliwo$ci zmiany systemu odbioru fonii)
$wiadczy o

utracie z pamigci danych.

zimnych lub przegrzanych lutach.

peknigciu $ciezek polaczeniowych.

braku kontaktu w ztaczach typu wysuwanego.

oS0 wp
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